

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Ю.Л. Лебедевой «Феномен бюргерства и повествовательный метод в романах Томаса Манна», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (европейская американская литература)

Лебедева Юлия Николаевна окончила филологический факультет Московского государственного университета им. Ломоносова по специальности «Филология» в 2009 г. В том же году поступила в аспирантуру филологического факультета МГУ им. Ломоносова по кафедре истории зарубежной литературы; в октябре 2014 г. ее диссертация прошла обсуждение на кафедре и была рекомендована к защите.

Актуальность проведенного Ю.Н.Лебедевой исследования состоит в обращении к весьма недостаточно изученному в российском литературоведении аспекту творчества Т. Манна: – бюргерское начало в его раннем романном творчестве на уровне повествования. Значимость этой специфики в творческом методе писателя выявлена на примере более поздних его романов - «Признания авантюриста Феликса Круля» и «Волшебная гора».

Научная полноценность выбранного Ю.Н.Лебедевой метода анализа, соединяющего теорию повествования и социологию, подтверждается обширной научной литературой, которая целесообразно использована диссертанткой. В предлагаемых выводах отчетливо просматривается культурно-исторический и социальный контекст творчества крупнейшего немецкого писателя XX века.

По теме диссертации опубликовано пять статей, еще одна принята к публикации; все они отражают основные положения работы. Результаты диссертационного исследования составляли содержание докладов Ю.Н.Лебедевой на Международной конференции «Ломоносов» в 2010 и

2012 гг., а также на Конференции молодых исследователей творчества Т. Манна в 2012 и 2014 гг.

Диссертация Ю. Н. Лебедевой может быть представлена к защите.

Д.ф.н., профессор

*А. Чавчанидзе*

Д. Л. Чавчанидзе

